

## ЗАЩИТА САДА ОТ ВРЕДИТЕЛЕЙ И БОЛЕЗНЕЙ В ТЕКУЩИЙ ПЕРИОД

В настоящее время из болезней в садах преобладает парша яблони и на восприимчивых сортах – мучнистая роса. Из вредителей отмечено интенсивное заселение побегов зеленой яблонной тлей, также повреждение плодов яблонной плодовой жоржкой.

Для профилактики и лечения болезней в садах необходимо продолжать обработки системными фунгицидами, содержащими д.в. дифеноконазол, чередуя их с контактными фунгицидами (д.в. дитианон, каптан и манкоцеб). Против тлей рекомендуется применение моно- и двухкомпонентных инсектицидов из группы неоникотиноидов (д.в. ацетамиприд, имидаклоприд, тиаметоксам, тиаклоприд). Для мониторинга лета яблонной плодовой жоржки необходимо использовать феромонные ловушки и при численности 7 и более бабочек на ловушку в неделю планировать проведение инсектицидной обработки препаратами из групп пиретроидов (альфа и бета-циперметрин, лямбда-цигалотрин и др.), неоникотиноидов (д.в. ацетамиприд, имидаклоприд, тиаклоприд) и их композициями. Также можно использовать селективные моно и двухкомпонентные инсектициды с д.в. индоксакарб и хлорантранилипрол). Или же использовать препараты с другими действующими веществами, внесенные в «Государственный реестр...» против этого вредителя.

*Рекомендации подготовила заведующий лаборатории защиты плодовых культур, кандидат биологических наук, доцент Комардина В.С.*